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KÖZ
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik: hetenkint Icétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés Ttir - 12 korona.
- 6 „

negyed évre _ _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyllttór sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint ä 

Éeopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
Wekerle Sáudor pénteki audiencziáján 

a király a legközelebbi napokra helyezte 
kilátásba döntését a kabinet lemondása fö­
lött. A függetlenségi párt szélsőséges szár- 
nya a jövő hétfőig, október tizennyolczadi- 
káig, adott haladékot a döntésre, amennyi­
ben úgy állapodott meg, hogy tiz ülésről 
kapcsolja ki a politikai helyzet fölött való 
vitát, de ha ennek letelte után sem jutunk 
közelebb a kibontakozáshoz, nyomban napi­
rendre tűzi a bankbizottság jelentését és 
annak lehető gyors elfogadásával képviselő- 
házi határozatot hoz az önálló bank mellett, 
lehetetlenné téve minden más kormány meg­
alakulását. Ebből a két körülményből tehát 
azt következtetik a politikai világban, hogy 
elérkeztünk a döntő események időpontjá­
hoz. Ezen a héten megtörténnek az utolsó 
királyi audiencziák, amelyek után a válság­
ban beáll a döntő fordulat.

A hatvanhetesek konczentrácziójáuak terve 
ismét előtérben áll, s úgy látszik a most 
várható audiencziákuak is ez lesz a főté­
mája.

Felmerült a terv, hogy az összes hatvan­
hetesek gróf Andrássy Gyula, Wekerle Sán­
dor, gróf Zichy Aladár és gróf Tisza István 
közreműködésével egyesüljenek és helyreál­
lítsák ismét a tiszta hatvauhetes uralmat. 
Ennek a kívánságnak azonban még igen 
nagy tárgyi nehézségei vaunak. Nevezetesen 
gróf Andrássy Gyula csak akkor hajlandó 
a közreműködésre és csak akkor vállalja 
a kormányalakítást, ha a katonai követelé­
sek megoldásával olyan pozitív engedménye­
ket hozhat, a melyek alkalmasak arra, hogy 
a korona és a nemzet között a harmóniát 
ismét helyreállítsák. Ezek nélkül ő nem 
vállalkozik, nélküle pedig a megoldásnak ez 
a módja ma nem képzelhető. Vannak azon­
ban még más nehézségek is, mint például 
a választási reform dolga, amelynek tekinte­
tében szintén vaunak ellentétes felfogások. 
Mindezek a nehézségek a hatvanhetes poli­
tikusoknak e hétre várható kihallgatásán 
talán nem lesznek elhárithatók, de annyi 
valószínű, hogy a király a függetlenségi 
párttal nem tárgyal tovább. így tehát be 
fog következni a bankbizottság jelentősének 
napirendre tűzése és ezzel a helyzet annyira 
az élére lesz állítva, hogy a mostani kor­
mány, amelynek tagjai a legélesebben szem­
ben álló pártokhoz tartoznak, tovább nem 
maradhat meg ügyvezetői minőségben sem 
helyén. Másrészt azonban a hatvanhetesek 
között sem lesz meg még a megegyezés, a 
igy szükséges lesz egy olyan átmeneti minisz­
térium kinevezése, amely a hatvanheteseket 
egy programra alapján tömöríti. Ennek a 
tárgyaló kormánynak elnökéül emlegetik 
báré Burián közös pénzügyminisztert, a ki

a hatvauhetesek megegyezését létrehozva 
nyomban átadja nekik a helyét. Az uj hat­
vauhetes kormány pedig a kópviselőházat 
feloszlatva uj választásokon keresné a több­
séget.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
F. hó 13-áu tartott KB. gyűlésen báró 

Báuffy Kázimir alispán elnökölt, A választott 
tagok közül jelen voltak Csaté János, Török 
Bertalan, gróf Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, 
Zeyk Dániel, Gáspár János.

Az alispáui jelentés szerint a közigazga­
tási ügymenet rendes.

Dr. Inczédy-Joksman főjegyző elő­
terjesztette Boér Gyula panaszát a vm. 
árvaszék ellen, mely a vizsgálat részletes 
adatai szerint alappal nem bir. Kereskedelmi 
miniszter érdekes határozatot hozott a nagy- 
euyedi állomáshoz vezető út ügyében, kimond­
ván, hogy miután már van egy megállapított 
ül, uj útnak e czélból való megnyitását és 
annak költségeihez való hozzájárulást nem 
engedélyezi.

Zalányi Farkas aljegyző gazdasági és 
kivételes nősülési ügyeket, Nagy Ignácz 
kultúrmérnöki hiv. főnök egy vízjogi ügyet 
adtak elő. Címer Ákos aljegyző útadó, 
Horváth József aljegyző mezőrendőri, 
K o v á t s Kelemen aljegyző ebadótörlési 
ügyeket, i f j. Dániel Lajos közig, gyakor­
nok gyógyköltsőgügyeket adtak elő.

Dr. Jenei Elek árvaszéki elnök jelentése 
szerint az ügymenet rendes.

Dr. D o b o z y Vilmos főorvos jelenti, hogy 
szeptember havában az egésségügyi állapot 
kedvező volt. Emésztő szervek hurutos bán- 
lalmai enyhe lefolyással fordultak elő. Szüle­
tett 605, meghalt 422 egyóu. Roncsoló to­
roklob 5 községben 13 esetben fordult elő;
3 meghalt. Vörheny 19 községben 102 eset­
tel; 11 halottal végződött. Hasi hagymáz 20 
községben 37 esetben észleltetett. Hökhurut 
főleg a m.-igeni járásban 187 esetben; meg­
halt 9. A vármegyei kórházban ápoltatott 
120 beteg, a hó végén maradt 69 beteg.

Beretzky Miksa h. p. ü. igazgató jelen­
tése szerint 3 millió 22 ezer 611 kor. 36 f. 
adóból szeptember havában befolyt 210827 
kor. 14 fill,, ez évben összesen 960-099 kor. 
14 fill., hátralék 2-062,512 kor. 22 fill. Ezen­
kívül 22 ügyet adott elő.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése sze­
rint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a tanítás szeptemberben mindenütt meg­
kezdetett. 2 g. kel. tanító ellen, a magyar 
nyelv tanításának elhanyagolása miatt, fe­
gyelmi eljárás lett elrendelve.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnők jelenti, 
hogy az államul megfelelő karban volt, számos 
építkezés folyt, a kavics szállítás befejezés­

nél tart. A marosparlosi hid befejezése 
november elejére várható. A törvényhatósági 
közutak is kielégítők; számos hid padlózata 
kiváltatott. A csombordi hid építése nem 
foly kellő erővel, más utón kell az építési 
munkát elvégeztetni. A felenyed—abrudbá- 
uyai ut 65 — 70 km. szakaszain az építési 
muuka nagy erővel folyik. A 70—76 km. 
közti szakasz munkája versenytárgyaláson 
kiadatott. Az oláhdályai határon is foly a 
ütmuuka.

Székely Károly áll. állatorvos jelenté­
sei után a gyűlést véget ért.

Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 

29-én tartja rendes évi közgyűlését. A tárgy- 
sorozat főbb pontjai :

Alsó-Fehér vármegye törvényhatóságának 
1910. évi költségvetési előirányzata.

Rovatalok megállapítása.
A vármegyei közkórház tervbevett kibőví­

tése és átalakítása czéljából szükséges ter­
vek és költségvetés elkészítésével Jendrassik 
Alfrédnek adott megbízatás bejelentése.

A lemondás folytán megüresedett III. 
oszt. aljegyzői állás betöltése.

Közgazdasági bizottságba 1910. és 1911. 
évre 5 tag megválasztása.

Számoukérőszék megalakítása 1910. évre.
Igazolóválasztmány megalakítása 1910. évre.
A 15 éven alóli gyermekeknek a dohány­

zástól '-aló eltiltása tárgyában alkotandó 
szabályrendelet.

A korcsmákról, sörházakról és pálinka- 
mérésekről szóló szabályrendelet alkotására 
bizottság kiküldése.

Nagyenyed város képviselőtestületének a 
piaczi elővásárlás tilalmazása tárgyában al­
kotott sz-abályrendelete.

Nagyenyed város képviselőtestületének 
30,000 koronás kölcsön felvétele tárgyában 
hozott határozata.

Nagyenyed város képviselőtestületének a 
városi erdész fizetési pótléka tárgyában ho­
zott határozata.

Nagyenyed város közgyűlése.
Dr. Varró László polgármester elnöklete 

alatt tartott közgyűlésen mintegy 40-en vet­
tek részt. A pénztárvizsgálat bejelentése 
után Székely Albert adótisztnek, ki katonai 
szolgálatot teljesít, 2 havi szabadságidő lett 
engedélyezve. Élénk érdeklődést keltett a 
városi költségvetés tárgyalása, melyet az 
alispán újabb megfontolás végett visszakül­
dött. Fogarasi A. azt vitatta, hogy az általa 
és társai által el nem fogadott kölségvetéai 
ügyben bejelentett felebbezós miatt ós azon
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okhői is, mivel a múltkori közgyűlésen a 
tanács ujabl) megfontolásra lett felhiva, a 
költségvetés nem tárgyalható. A polgármes­
ter bejelentette, hogy a tanács újból tárgyalta 
a tervezetet és igy eleget tett kötelessé­
gének. Szavazásnál 24-en elfogadták a költ­
ségvetést, 11 ellenében a részletes tárgyalás 
alapjául, mely végül 273.620 k. til f. bevé­
tellel, 300.955 k. 45 f. kiadással ős 27.334 k. 
64 f. hiánnyal elfogadtatott. — A mutat­
kozó hiány fedezésére 46°/o-os községi 
pótadó kivetése határoztatott el.

A vágóhídnak a villany teleppel való össze­
kapcsolása, a villanytelephez szükséges nyers 
olajnak csővezetéken való szállítása, a város­
háza és Nemzeti szálló díszterméhez való 
villanyos lámpák költségei megszavaztattak. 
A Vátádi-alap bérházának átalakítása jövő 
évre ha la áztatott.

A múzeumok es könyvtárak országos szö­
vetségének ittléte alkalmával felmerült költ­
ségek utalványozva lettek s ez alkalomból 
a polgán mester dr. Wlassics Gyula elnök 
üdvözletét tolmácsolta és köszönetét fejezte 
ki a polgárság vendégszeretetéért. Több 
utcza uj nevet kap; lesz Tulipán, Zöldfa, 
Kert- stb. utcza.

A város és Lingner Gy. közti csereszerző­
dés, úgy a dr. Dobozy Vilmossal kötött 
adás-ve vési szerződés jóváhagyatott, Réthi K. 
vágóhídi felügyelő fizetése havi 70 koroná­
ban lett megállapítva. Két szabályrendelet 
módosítás után a gyűlés véget ért.

Vegyes hírek.
— Református egyházi ünnepség.

A nagyenyedi egyázmegyét alkotó esperest 
traktus vasárnap — f, hó 17-tíu — 
fontos ügyek és egyházi érdekek elintézése 
czéljából közgyűlést tart városunkban. Jelen 
lesz az egyházmegye kötelékébe tartozó 
35—40 lelkész, a főgoudnokok és az egyház­
községek világi képviselői. Ugyanaznap dél­
előtt 10 órakor — a rendes templomozás 
idején — a templomban Kálvin születése 
négyszázados évfordulója alkalmából ünne­
pélyes istentisztelet lesz, mélyen imádsá­
got F e r e u c z Sámuel décsei lelkész, pré- 
dikácziót Eger h á z y Lajos tordai lelkész 
tart. Énekkel és zenével közreműködik a 
nagyenyedi daloskor női vegyeskara és 
zenekara, s a refomátus egyházi da­
lárda. Az istentiszteleten való megjelenésre 
ezennel meghívja a hatóságokat, hivatalo­
kat, iskolákat és a nagy közönséget a refor­
mátus ielkószi hivatal,

—- Hunyadi-sírokról. A múzeumok és 
könyvtárak országos szövetségének gyula- 
fehérvári látogatásakor nevezetes vitát kez­
dettek Möller István, a székesegyházat restau­
ráló műépítész és Varjú Elemér, kassai mú­
zeumi igazgató a székesegyházban lévő Hu­
nyadi-sírokról a helyszínén Mindaketteu már 
régóta irodalmilag is foglalkoznak a Hu­
ny adi-sirck kérdésével. Möller vitatta, hogy 
a sir, melynek relief-párnáján Iiuuyadi Já­
nos neve vau föl vésve, valóban a török-verő 
hősó; inig Varjú azt bizonyította, hogy ez 
a sirláda a XVI. sz.-ból való vitézt ábrázol, 
lauem a Ladislaus de Hutiyad feliratú 

turned a Hunyadi Jánosé, A kérdés eldön­
tetlen maradt. A tudósok elhatározták, hogy 
e kérdés tisztázására egy bizottságot kül­
denek ki, amelyben a kérdéssel foglalkozók 
tovább vitázhatnak, inig esetleg sikerül a 
Hunyadi-sirok ügyét eldönteniük.

Közérdek.
_____----------------------—"—

I — Eljegyzés. Puskás Katinkát eljegyezte 
j Szabó János Nagyenyeden.
I — Országos vásár. Az enyedi őszi vá- 
j sár, mely az országos vásáraink között a 

legforgalmasabb, tegnap kezdődött állattal- 
I hajtással. A nagy vásártér egészen megtelt.
I Különösen sok szarvasmarhát, sertést és lo­

vat hajtottuk tel. Messze vidékről, sőt kül­
földi ől is több kereskedő kötött nagyobb 
vásárt. A ki rakó vasár szombaton lesz,

— A városi virilis képviselők 11)1 ü. 
övre érvényes névjegyzékének nyilvános ki­
igazítását az arra kiküldött bizottság f. hó 
23-án délután 3—6 óráig a városi pénztár 
helyiségében fogja végezni.

— Vizbefult gyermekek. Vasárnap 
délután a fatelitőtelep mellett levő meden- 
Czefürdő helyiségébe az épülő gőzkamrán át 
három Ivs leány bel. pO/ofr, hogy ott meg­
tűrő Ijöi). N»vazelint Szántó Zsuzsika 9 éves, 
Sipos Ida 7Ve éves és Sípos írónké 5 éves 
leánykák. Szántó Zsuzsika lépett először a 
vízbe. A medenczéuek csak 3 .lépcsője van, 
s midőn a harmadik lépcsőről is leakart 
lépni, belefordult a méternél is mélyebb 
vízbe. Ijedtében belekapaszkodott a felső 
lépcsőn ülő Sipos Ida lábába, s azt is magá­
val rántotta, ki esés közben a kis testvérébe 
akart kapaszkodni, de vizes keze lecsúszott 
annak lábáról s igy a holtrarémült kis leányka 
megmenekült a biztos haláltól. A két nagyobb 
leányka belefult a vízbe. Egymás mellett 
találták meg őket a medencze fenekén- 
Gondatlanság senkP sem terhel, Kedden 
délután temették el a két kis leányt, iskola­
társaik testületileg kisérték ki őket a teme­
tőbe.

— Népoktatás. Magyarországon ezidő- 
szeriut összesen 3,152.000 iskolaköteles gyer­
mek van; iskolába 2,507.000 gyermek jár, 
645.000 gyermek pedig nem jár iskolába.
A népiskolai tanítók száma 30,253.

— Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
uj és máris népszerű gyermeklapjának, a Jó Pajtásnak 
október hó 10-én jelent meg a másodjk száma. Ez a 
szám is igazolja azt a nagy érdeklődést és elismerést, 
melylyel a közönség ezt a kitűnő gyermeklapot fogadta.
A második szám gazdag, változatos és érdekes tartal­
mával méltán sorakozik az első mellé, ha ugyan fölül 
nem múlja amazt. Ábrányi Emilnek egy szép hazafias 
költeményével kezdődik a második szám, legfényesebb 
pontja pedig Mikszáth Kálmán gyönyörű novellája: 
Grózika kegyelmet kér, mely egy Rákóozi-korabeli bá­
jos történetet mond el. Sebők Zsigmond folytatja az 
első számban megkezdett pompás elbeszélését Dörmögő 
Dömötör tekintetes úrról, a ki automobilon járja be az 
országot Hörpentő sógorával s részt vesz az automobil­
versenyen. Molnár Ferencznek kedves gyermekbohózata:
A duda rosszul mesél, befejezést nyer a második szám­
ban. Igen érdekesen Írja le a gyerekek, részére Sehöp- 
lliu Aladár egy tengeri hajó zátonyra jutását és a Mar­
coni távirókészülékkel való segitségkórést. Fodor Károly 
vivóiuester Tőrrel, karddal czimü csikkben biztatja a 
gyerekeket a vívásra. Van a második számban egy 
mulatságos história le a Czitmosok törvényszékéről. 
Sebük Zsigmond tovább meséli az ő vonzó előadásában 
Zrínyi Miklósnak gyermekkori történetét, Benedek 
Elek pedig A Hortobágyon czimii érdek feszitő ifjúsági 
regényét folytatja. Van azonkívül egy Enyém a szőlő 
czimii kedves költemény is benne s végül a gyerekek 
előtt népszerű kép- és szám rejtvényük is vannak a 
második számban, a szerkesztő üzeneteiben pedig a 
Jé Pajtás szerkesztője felel a gyermekek leveleire és 
kifogyhatatlan kérdéseire. Egyik legnagyobb vonzóereje 
a Jó Pajtásnak azok a művészi kivitelű képek, melyek 
minden egyes közleményt kétszeresen értékesebbé tesz­
nek. Nincs lap a Jó Pajtásban, a melyen egy vagy 
két ilyen kép no volna. Ezek a képek, Túli Ödön ki­
váló művészünknek és munkatársainak alkotásai. A Jó 
Pajtás második számában a kiadók ismét értékes jutal­
makat tűztek ki a rejtvények megfejtőinek. A Jó 
Pajtás előfizetési áru egész évre 10 K, félévre 5 K, 
negyedévre 2 K 50 nil. Megrendelhető a Jó Pajtás 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utoza 4. sz.)

71. szám,

! nein-, hunéin csak rozsot termelnek. De sőt 
I nemcsak a homokon, de a kötött talajú gazda­

ságokban is nagy jelentősége vau a rozs­
nak s nincs gitzd iság, am-lv rozs nélkül meg 
tudna le un i. Rozsot mii. ... n gazdaságban kell 
vetni.

S mégis azt látjuk, hogy gazdatársaink 
rendkívül kicsiny rozstermésekkel beérik s 
alig tesznek valamit a rozstermés fokozá­
sára, holott alig van növény, amely job­
ban és biztosabban hálálná meg a jól elké­
szített, jól megtrágyázott talajt, mint éppen 
a rozs. Termésátlagai csupán azért ala­
csonyak, mert rendesen a leginkább kiélt 
talajba kerül, abba, amelyikből az előző nö­
vényzet már minden tápanyagot kiélt s ame­
lyet mégsem látunk el újabb tápanyagok­
kal, amelyek a rozs erőteljesebb fejlődését 
biztosítanák.

Hagyján ez akkor, amikor a rozsnak nin­
csen ára; olyankor az elvetett maggal a 
gazda nem sokat koczkáztat s megelégszik, ha 
a két-hároinszosos terméssel a ház szük­
ségletét fedezi. Ma azonban, amikor a 
rozsnak is 20—21 korona az ára, nem le­
het a gazda csupán olyan nagy terméssel 
megelégedve, amennyi a ház szükségletét 
fedezi, hanem oda kell,,törekednie, hogy na­
gyobb termése révén feleslegét eladhassa, 
hogy igy a befektetett nagyobb tőke meg­
térüljön. S ez könnyen lehetséges, ha egy­
részt talaját jól megműveli, másrészt szu­
perfoszfát alkalmazásával biztosítja a na­
gyobb termést. Azért uem mondom istálló- 
trágyával, mert hiszen ha volna istállótrá­
gya elegendő mennyiségben, szívesen alkal­
mazná azt a gazda a rozs alá is, de nincs, 
éppen azért kerül a rozs rendesen trágya­
szegény talajba. Vannak a rozsnál igénye­
sebb növények, azok alá kerül az istálló­
trágya.

Nincs növény, amely bizonyosabban meg­
hálálja a szuperfoszfátot, mint a rozs. Ha­
csak egy m. m.-val ad nagyobb termést a 
trágyázott, mint. a trágyázatlau már 100 %-os 
jövedelmet ad, mert az alkalmazott szu- 
perfoszfát ára felét sem teszi ki a rozs mai 
árának.

De nem egy mázsával, hanem rendesen 
2—3 mázsával fokozza a termést s igy sok­
szorosan adja vissza azt az összeget, amibe 
a szuperfoszfátozás kerül. Nincs arra eset, 
hogy a szuperfoszfát hálátlan maradjon a 
rozsnál, ezer és ezer k:sérlet bizonyltja, te­
hát, önmaga ellen vét, aki rozsföldjeire uem 
alkalmaz szuperfoszfátot, amelyből magyar 
holdanként 100—150 kg.-t kell kiszórni a 
vetőszántás előtt.

Homoktalajon azonban a szuperfoszfát egy­
magában nem elegendő, mert a homoktala­
jok káliban is nagyon szegények, már pe­
dig a szuperfoszfát is csak akkor fejtheti 
ki hatását, ha elegendő káli-tápanyag is áll 
a növény rendelkezésére. Homoktalajokon 
tehát akkor járunk el helyesen, akkor szá­
míthatunk nagy termésre, ha a 100—150 
kg. szuperfoszfát mellett,60—100 kg. 40%-os 
kálitrágyasót is alkalmazunk.

Jó lesz az elmondottakat most az őszi 
vetés előtt megszívlelni, ha jövőre bő rozs 
aratást akarunk biztosítani.

Közgazdaság.

jf
ü

Relelőe szerkesztő 

Dr. MÖLLER JENŐ.
Az őszi rozs.

A homoktalajok leghálásabb őszi gabona 
féléje kétségen kívül az őszi rozs s egész 
nagy homok vidékek vaunak, ahol búzát
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Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 
jobb a SCOTT-féle EMULSfÖ. Jobb, me A
könnyen emészthető öifennélfogva gyóY abti 
és érőtéljeséW á hatása.

Jobb azért is,
mert sziveken veszik be azok, a 
kik a csukamájolajat undorító 
ize miatt visszauta'sitják .

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csukamáj­
olaj hns/iiálatn engedtetik meg a

SCOTT-féle EMÜLSIÖ
készítésére; mert csak ez a lég - 
tápliFőbb a világon.

A SCOTT féle EMULSIÓ a leu-

5! m

A* Émulató
vásárlásánál kiválóbb.

a SCÓtr./éi'e „
módszer védje- »Ö 

gyét — a halászt . ,
- kérjük ügye- kapható minden gyógytarban.

lembe venni.

üveg ára 2 kor.

Sz : 6148-1909. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd áltat kép­
viselt Gyulafehérvári takarékpénztár mint részvénytár­
saság végrehajlatónak, — Tyineán Maftéj és neje 
Kirila Isztina, mindszenti Jakós végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 6000 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. 
évi LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék és a nagyenyedi kir 
járásbíróság kerületében levő a mindszenti 1. R. 69. sz. 
tjkvben A -f- 11. í. sz. a. bevezetett közös legelőből járó 
7/3345 részre 11 kor., — továbbá a mindszenti I. R, 
122. tjkvben A + 1. r. sz. 418. hr. sz. szőlő 64 kor., — 
2. r. sz. 152. hr. sz. kert, 163. hr. sz. házra 607 kor. 
kikiáltási árban, de az ezen tjkvben foglalt fekvőkre 
C/l. a. Florea Tanásie javára bekebelezett °/4 részbeni 
haszonélvezeti jog fenntartásával, — végre a mindszenti 
I. R. 152. sz. tjkvben A + 6. r. sz. 419. hr. sz. szé­
lére 64 kor., 7. r. sz. bevezetett közös legelőből járó 
77/22463. részre 11 kor,, összesen 167 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
november hé 8-lk napján délután 2 órakor Mind­
szent községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kiáltás! ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadókkópes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881: évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt, csak a biróságnáli 
elöleges elhelyezésért kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgállatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított , bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
p árverés az 1908. évi XLI. t-cz.. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nsgyenyeden, 1909. évi augusztus hé 16-án.

228 1-1
Weiner Sándor,

kir. jbiró.

__ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 1^1 szóit; 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér, A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbe! í tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellókeitetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesii fel.

Rtíkúczi-uteza 23. szám alatti lakás 
1910. április 1-től kiadó. Értekezni 
lehet a kiadóhivatalban 258 1—3

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

—1 'Árjegyzék ingyen küldetik, irr,—

Kiváló minőségű vadászfegyverek,
revolverek,

Elsőrendű gramofonok,
cimbalmok,
hegedűk,
citerák,
fuvolák,

harmonikák
és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst készletek,
bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi müvek ||
csekély havi részletfizetés mellett o

EH
beszerezhetők ü

Aufrecht és Goldschmied b.t.
nagyáruházában 

Budapest, Rákóczi-út 26.
Árjegyzék kívánatra, ingyen és bérmentve.

Aki legjobban szerkeszieti, 
teljesen független nagy 
napilapodtólfizesse elő

Az Újság ot!
88888S888&»»»#É»»»88»»88888888»8888888881888##»»»*»18»®

Előfizetési árak: ^ ”Az ui8á0“ terjedelme 
* rendesen 28—32—30 ol-

Egész évre R SS.- f daL ^éárhap és ünnep-
w napokon OO—100 oldal. 

Félévre . . . . „ 14.— ^
Ä, Megrendelési évim :

Negyedévre - - „ 7.

$@@ee

gU -4« Újság kiadóhivatala 
Egy hónapra . „ 2.40 m Budapest, VIL, Rákócxi-út ,54.

Mr

© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron u

PORTL AN D-ÍEMENT-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható Klemm Pál ezégnéi Szentkirály-u. 128,

©00©©000000000000000000000000000000000000000000Q0§
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KÉPES GYEBMEKLflP
Első száma 1909 október hó elején jelent meg.
Szép . Tartalmas * Mulattató * Tanulságos.

JÓ PAJTÁS
munkatársai: 

Benedek Elek, 
Mikszáth Kálmán, 
Molnár Ferenez, 
Bakost Viktor, 
Sebők Zsigmond, 
Schöpflin Aladár, 
Sebestyén Károly, 
Szállási Zsigmond

« más jeles írók Írnak el­
beszéléseket, meséket, re­

gényeket, czikkeket.

JÓ PAJTÁS
munkatársai: 

Ábrányi Emil, 
Kozma, Andor, 
Lampérth Géza, 
Léváig József, 
Lipcséig Adáim, 
Rádó Antal 

s más jeles költők írnak 
szebbnél-szebb verseket. 

A

JÓ PAJTÁS
képeit

I jeles művészek rajzolják.
^Legjelen minden vasárnap.

Az első szám rejtvényeinek megfejtői között harmincz 
jutalmat sorsolunk ki, melyek elseje 1*20 kor., má- 

sotlika tiO kor., harmadik» 24 kor. értékű.'
Előfizetési ár: egész évre 10 kor., félévre 5 kor 
negyedévre 2 kor. 50 fillér. Egyes szám ára 20 fillér.

A JÓ PAJTÁS KIADÓHIVATALA 
FRANKLIN-TÁRSULAT 

Budapest, IV. Egyetem-utcia 4. 

Fiókkiadóhivatal:
LAMPEL R. KÖNYVKERESKEDÉSE

(WOOIANER F. ÉS FIAI) R.-T. 

Budapest, VI. Andrássy-út 21.

Mutatványszámot ; ; ; ;

kívánatra mindönkinek
itiflyen küld a kiadó- ; ;
hivatni. r t :: ......................

I Üzlet-kiárusítás, f
I Értesítem a n. é. közönséget, | 
I hogy a Várkerület 25. szám | 
I alatti fűszer- és vegyesáru- 1 
I üzletet megvettem és azt beszer- I 
I zési árak melleit kiárusítom úgy I 
I nagyobb mint kisebb mennyiségben. I
1 Paulini Rudolf. |

... ................................. mining

FOGORVOS
PERL JÓZSEF

Anjericap Deptist
és

Med. UnlY. Dr. PERL FÉLIX
FOGORVOS

nagyenyedi tartózkodásukat 
pár nappal meghosszabbítot­
ták és a „Két hattyú“ szálló 
S. sz. szobájába!* repdelpek.

240 6-?
tó] f@
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9-—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.
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ee:
Imiéi! Kisen Teíaríiiitetár r.-t
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
iiriiiiiiiiiimiiiiiiniiiiiiHiiHiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiniiiiwiTiiiiiiiiiiiiiilininmnm.iTii

Fíftnv/lQ kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, 
uUnjUo értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 

részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.,

I aiálho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LdIBIUd »rzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
TdlIUndl ]ek mellett számitól le.

AllandÓ belátót a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

eeeeee

ee

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Foher mr\ ..N h.
AteJíS

a re J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümőlcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (I. ssima 
áru)

európai'és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

H ER és T-sai
faisj-coldlc és szölöoltpányleiepek. 85 1-

A NAGYSZEBENI ^

ÁLTAhÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzalog-kolosönöket. félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

5V«°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 3 b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a uuJ 
szege 20.000 K. | részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f

a) rl«|é7Í tör',csztésnélt (8 2 fé!évi részét) a félévi 1 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a Mű­
részlet minden ,000 K. után 29 K. 60 f. | 'részlet minden 1000 K. után 65 K o

b) 35 évi tömsztésnél (70 félévi részlet) a félévi E -n ao/ 1 ... „ 3
részlet minden iooo K. után 31 K. 08 f. | j?matIáb me,lett a kölcsön legkisebb összege

B. 5*/j% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb őszi E
szege 10,000 K. 3 a) 3» évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44V> évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 1 r6szIet m,nden 1000 K- után 34 K. 98 f,
részlet mind a 1000 K. után 30 K. oft. f b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 37Vi évi ic íesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 1 részlet minden 1°°° K. után 39 K. 81 f.
részlet minden ,000 K. után 35 K. 07 f. | c) .8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. \ /„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 3 részlet minden 1000 K. után it K oc f
szege 3000 K. = ' 3

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d)rL5,u.VÍ törlesztianil (3° wévi részlet) a félévi 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. | részlet mmden 1000 K- után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszersmindenkorra fizetendő 1»/0 törzsdijon kívül - minden egyéb levonás
[nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.]

Alsó-íohér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINONER GYÖRGY úr 
^^^tal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket
Bniíésíit WINKLER JÁNOS 8ZaSrte5.Nsz9Imnyed’

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.
sin 1 üggok 4 kor. 70 fill, húzók 7 kor. 60 fii)., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok 

________i ... _________ 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. Á,
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 68 Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.'--------------------


